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Curso 2006-2007
MATERIA: MATEMATICAS Il

INSTRUCCIONES GENERALES Y VALORACION
El examen presenta dos opciones, Ay B.

Se debera elegir UNA Y SOLO UNA de ellas y resolver los cuatro ejercicios de que consta.
No se permite el uso de calculadoras con capacidad de representacion gréafica.
PUNTUACION: La calificacion maxima de cada ejercicio se indica en el encabezamiento del mismo.

Tiempo: 90 minutos

OPCION A

Xx-3_y-5_1z+1
1 -1

1. (2 puntos). Hallar los puntos de larecta r :

cuya distancia al plano
71:2X—y+2z+1=0 esigual a 1.

2. (2 puntos). Se consideran las rectas:
X-y=3 x-z=4
r:r S:
weymzz0 ey

Hallar la ecuacion continua de la recta que contiene al punto P (2, -1, 2) y cuyo vector director
es perpendicular a los vectores directores de las dos rectas anteriores.

3. (3 puntos). Dado el sistema de ecuaciones lineales
(X+(k+)y+2z=-1
%kx +y+z=Kk
%(k—l)x—Zy— z=k+1
se pide:
a) (2 puntos). Discutirlo segun los distintos valores del parametro k.
b) (1 punto). Resolverlo cuando tenga infinitas soluciones.

4. (3 puntos). a) (1,5 puntos). Hallar los maximos y minimos relativos y los puntos de inflexion de la
funcion:

3x* +x+3
x? +1
b) (1,5 puntos). Determinar una funcién F(x) tal que su derivada sea f(x) y ademas F(0) = 4.

f(x) =




OPCION B
1. (2 puntos). Calcular una matriz cuadrada X sabiendo que verifica

XA? + BA = A®

HO 0 —lH HO 0 —ZH
siendo A=10 -1 0Oy B=g0 -2 0

H+1 0 of +2 0 OH.

2. (2 puntos). Dado el sistema de ecuaciones
(X+2y—-3z=3
SZX +3y+z=5
se pide:
a) (1 punto). Calcular ay b de manera que al afiadir una tercera ecuacién de la forma ax+y+bz =1
el sistema resultante tenga las mismas soluciones que el sistema original.
b) (1 punto). Calcular las soluciones del sistema dado tales que la suma de los valores de las
incognitas sea igual a 4.

3. (3 puntos). Sean las rectas
- - -3y-5=0
peX=d 1_2-2 s:%X y
1 -1 2 Xx—-3z-8=0
a) (1,5 puntos). Hallar la ecuacion del plano 1T que contiene a r y es paralelo a s.
b) (1,5 puntos). Calcular la distancia entre el plano 1T y la recta s.

4. (3 puntos). Sea g(x) una funcion continua y derivable para todo valor real de x, de la que se conoce
la siguiente informacion:
1) g’(x) > 0 para todo x[J(—,0) [J (2,+0) , mientras que g’(x) < 0 para todo x[1(0,2).
i) g’’(x) >0 paratodo x(1,3) yg’’(x) <0 paratodo x[d(—,1) O (3,+).
i) 9(-1)=0,9(0)=2,9(2)=1.
iv) lim g(x) =— vy XIirp g(x) =3.

X — —00
Teniendo en cuenta los datos anteriores, se pide:
a) (1 punto). Analizar razonadamente la posible existencia o no existencia de asintotas verticales,

horizontales u oblicuas.
b) (1 punto). Dibujar de manera esquematica la grafica de la funcion g(x).

¢) (1 punto). Si G(x) = gxg(t)dt encontrar un valor x, tal que su derivada G'(x,) =0.




MATEMATICAS II

CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION

OPCION A

1. Planteamiento: 1 punto.
Resolucidn: 0,5 puntos por cada una de las dos soluciones.

2. Calculo de los vectores directores de las rectas: 1 punto.
Ecuacidn de la recta: 1 punto.

3. Apartado a): 2 puntos.
Apartado b): 1 punto.

4. Apartado a): Maximos y minimos relativos, 0,75 puntos; puntos de inflexién, 0,75 puntos.
Apartado b): Descomponer la fraccién, 0,5 puntos; calculo de la funcién primitiva, 1 punto.

OPCION B

1. Planteamiento: 1 punto.
Resolucion: 1 punto.

2. Apartado a): 1 punto.
Apartado b): 1 punto.

3. Apartado a): Planteamiento, 1 punto; resolucion, 0,5 puntos.
Apartado b): Planteamiento, 1 punto; resolucién, 0,5 puntos.

4. Apartado a): 1 punto.
Apartado b): 1 punto.
Apartado ¢): 1 punto.




